

# 创世记第 11 章 下

## 祝福万族的那个后裔

11 章 27 节

普杰西牧师 2010 年 3 月 21 日

翻译：王兆丰 校对：甘晓春

[healingwings.net](http://healingwings.net)

创世记 11 章 27 节，他拉的后代记在下面。他拉生亚伯兰、拿鹤、哈兰；哈兰生罗得。

今天这段经文的背景是未完成、被遗弃的巴别塔。那些建造的人们已经被分散，早已不见踪影。他们迁到世界各地，各人说各人的方言，就好像是无家可归的人们，然而他们渐渐地分布到世界各地。人类都在黑暗之中，看上去没有一个人愿意顺服神、跟从神。然而在此黑暗的背景之下，正如圣经开始的时候一样，神说话了；人类在巴别堕落之后，到处是黑暗、空虚、混沌的状态好像起初那样。12 章一上来告诉我们说：

耶和华对亚伯兰说：你要离开本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成为大国。

我必赐福给你，叫你的名为大；你也要叫别人得福。

为你祝福的，我必赐福于他；那咒诅你的，我必咒诅他。地上的万族都要因你得福。

神的话开始了这个特殊的故事。亚伯兰像其他人一样，原来

也是拜偶像的。但神一开口，一个全新的世界来了。请注意神对亚伯兰的呼召何祝福。你可以看到这些话一层一层的叠加，神应许给亚伯兰各种荣耀的事情，特别是应许赐他祝福。三句话里，五次提到了祝福。神的这些祝福是针对着到此为止的咒诅，咒诅也出现了五次，蛇必受咒诅，地必受咒诅，迦南（挪亚的儿子）当受咒诅，等等。神五次宣告咒诅，而创造之初本来是受祝福的。现在，在这一片黑暗、咒诅之中，神说出了祝福之语，他的话必要把人的悖逆之行翻转过来。

我们应该在这段经文里注意到神对全人类中的这一个人说话，赐给他应许，最终将影响到所有人。圣经的其余故事都以这个呼召开始。你在旧约里读到的所有故事一直到基督诞生时，都是出于这一群人。创世开始时的广角镜，从人类的堕落，现在聚焦到了这一个人身上。一个民族要从这个人出来。

神对亚伯兰的呼召是什么？他必须离开，离开他的家乡，离开他的家族，离开他父家，随之而来的是三个祝福。要知道亚伯兰已经是 75 岁的人了！这里没有给我们介绍关于他以前的生活或者任何背景。我们注意到，此呼召一步比一步严格，从离开家乡开始，然后是离开亲属，最后是离开最亲近父家，圈子约缩越小，带来的痛苦就越来越大。神呼召亚伯兰放弃自己的过去，放弃自己的亲朋好友，放弃他的神们，一句话放弃他的一切来听从耶和华的呼召。这无异是新的创造。从他的老故事里要迎接新生命，欣然接受那不知道的、看不见的。这实在是一个惊人的、奇

妙的故事。奥康诺说得对，人们没有认识到基督教信仰的代价。他们以为是一条暖和的毯子，但事实上基督教信仰就是十字架。这一天临到亚伯兰的正是如此，将来巨大的祝福将会临到他，然而，祝福来临之前，他必须放弃他的一切，听从神的声音。牺牲是巨大的，痛苦是巨大的。请注意神应许的三个祝福：我必祝福你，使你的名为大；不但你个人要蒙祝福，你必成为一个大国，也就是说，我会祝福你的孩子，你的子孙后代，他们将成为一个大国；通过这个大国，全地万族，包括巴别的那些人都将因你而蒙祝福。祝福从根本是说，就是使蒙福的人活的好。旧约里的祝福常常包括物质上的丰富、儿女、智慧、长寿。这就是神给亚伯兰的祝福。我必祝福那些遇到你的人，是他们也因着你蒙祝福。你不能不联想到一个被景，既：巴别的人们想要建造城市、高塔，传扬他们的名。巴别的愿望是把全人类联合起来，成为一个国家。神应许亚伯兰说，你听了我的话后，将来天下万族都因着你而联合起来，因着你而蒙受祝福。这个祝福延伸到咒诅所临到的一切地方。比方说，巴别的咒诅使人都分散到世界各地，乐园里的咒诅使人类都陷入罪中，这个赐给亚伯兰的特殊祝福，这个特殊呼召同样是涉及到全地、全人类。这一点很重要，我们必须认识到。圣经故事将从这一个人开始，他背后是全世界。即使是在旧约，也从来不是关于一个人、一个民族的。这将涉及到全部被造世界。我们必须清楚，祝福是全人类的，但同时也要记住，我们在前几个礼拜谈到过蛇的后裔，因此神说：为你祝福的，我

必赐福于他；那咒诅你的，我必咒诅他。所有必有不尊敬、咒诅亚伯兰的。任何人想要得到祝福，完全依赖于他们与亚伯兰和他的后代的关系，不然的话，你就是在神对咒诅之下，自动地与他们的创造主为敌。正如挪亚方舟一样，你与挪亚有关，就自动进入安全之地，否则，等待他们的只有危险。现在即将展开的故事也非常相似。到亚伯兰这里来的、和以色列联合的会得到祝福，否则就受咒诅。

第 4~9 节我们看到亚伯兰一路旅行，并且得到进一步的祝福：亚伯兰将他妻子撒莱和侄儿罗得，连他们在哈兰所积蓄的财物、所得的人口，都带往迦南地去。亚伯兰还未进入应许之地，就已经很富有了。这是一个很长很长的旅途，但作者并没有描写他们一路上遇到的一切麻烦。但作者告诉我们，亚伯兰进入那地，先到示剑，再到伯特利，然后往南去。

他们就到了迦南地。亚伯兰经过那地，到了示剑地方、摩利橡树那里。那时迦南人住在那地。耶和华向亚伯兰显现，说：我要把这地赐给你的后裔。亚伯兰就在那里为向他显现的耶和华筑了一座坛。

他每到一地，都为耶和华筑坛、敬拜。随着亚伯兰进入那地，为耶和华筑坛敬拜，耶和华向他显现，并应许他说：从你所在的地方，你举目向东西南北观看，凡你所看见的一切地，我都要赐给你和你的后裔，直到永远。（13 章 14~15 节）

亚伯兰又一次做出了惊人的反应，他相信神的话，又筑坛敬

拜神。

他从南地渐渐往伯特利去，到了伯特利和艾的中间，就是从前支搭帐棚的地方，也是他起先筑坛的地方；他又在那里求告耶和华的名。

正是这些亚伯兰第一次旅行所到之处，将来成为以色列人从仇敌手里夺过来的重要地方。从北面，到中部，再到南地，亚伯兰脚步所踏之处，他还没得到任何一点东西，他就筑坛将这地献给耶和华；亚伯兰相信耶和华必要实现他的应许。这是何等大的信心啊！他相信这真是他要继承的产业。

这些真是荣耀之极的经文。小时候我们都在主日学上听到过亚伯拉罕的故事，即使没记住故事，至少也会唱那首歌《父啊，亚伯拉罕》。假如你不会唱，那我们应该把你送到福音派教会去学一下，然后再回来不过不要告诉别人（底下会众笑）。这真是一首好歌。

很清楚，这段经文里有许多应许。我们可以把这段经文联系到前面学过的所有经文里去，神应许亚伯兰将要有一个后裔，并且一个民族要从他而出。这基本上就联系到我们曾经提过的家谱。神应许亚伯兰一群人，也应许一片地，当初神要求亚当、夏娃要生养众多，遍满并掌管全地，但人堕落后已经做不到了，神把这一切又重新赐给了亚伯兰，你会有人，你会有地；你将成为结果实的人，你将有一片像伊甸一样硕果累累的土地。你看，创世记 12 章不亚于一个新的创造。这就是新的亚当，将来必占领

全地。这全都是为了人，人在堕落、悖逆之中毁了这一切，受到神的受咒诅。现在神把事情翻转过来，他参与了，说话了，呼召了，应许了。这就是第一个亚当和亚伯兰之间的差别，亚伯兰将继续这个使命。神告诉亚当：你要生养众多；对亚伯兰说：我必使你生养众多。神没有随其自然，没有依赖亚伯兰的全然顺服。我们会看到亚伯兰多次失败；神将致力保障他对亚伯兰和他后代的应许实现。神将反转一切，这实在是荣耀之极。不过还有一两个小问题需要解决。第一，亚伯兰已经 75 岁了，有个 65 岁的妻子，并且不能生育。这时候说这两个老人将会生养众多，重新让神的子民遍满全地，听上去实在有点可笑。前面的经文说撒莱不孕，看上去是在嘲笑神所说的。神啊，这怎么可能通过这两个人做这些事情呢？这就是我们可能的感觉，神啊，这怎么可能呢？你怎么会用这两个人来完成你的计划吗？神难道找不出更好的候选人吗？难道他在时间隧道里看到亚伯兰和撒莱，一个 75，一个 65，说，他们俩看上去能够生养众多为我完成反转咒诅的计划，正符合我的要求，就是他们了。这难道不是圣经让我们看到神一向做事的方式吗？呼召那些最不像是合格的而是软弱的、愚拙的，我要通过你来完成我的计划，好叫一切荣耀都归于他，神好像的确喜欢开玩笑，这个故事当然就是。他们俩将改变世界，神做事方法是我们想都不可能想到的。不过还是有点小问题，作者告诉我们说，那些神的仇敌，蛇的后裔迦南人住在那里。含暴露他父亲挪亚的裸体，犯了罪，神对挪亚说，你的儿子迦南必受

咒诅。这是蛇的后裔，他的后代将成为神的仇敌。亚伯兰啊，他们必与你为敌。这可不是我们会采用的方法。更奇怪的是，亚伯兰相信神，相信神的话，跟从神。就像上面提到的奥康诺所说，你相信真理，你将在世人面前变为一个完全愚蠢的人。

这个故事在圣经里，我们相信这个故事，那么这个故事和我们到底有什么关系？我们很容易被试探说，是啊，亚伯拉罕有信心，我们应该学习要有像他那样的信心。我们的确，应该相信神的话，然而这个故事怎么样和今天我们的生活联系起来？很明显的是神的祝福，神说这个故事将对世界产生巨大影响。我们知道以色列的确是从亚伯拉罕的后裔传下来的，甚至今天还有很多人说，以色列是亚伯拉罕的后代。他们引用这段经文说，祝福以色列的将得到祝福，咒诅以色列的将被咒诅，因此我们国家的外交政策的制定上应该以此为基础，不然的话我们就是站在错误一方，与神为敌了。这是这段经文所教导的吗？我们不能误解这个故事，这个故事在扩散到全世界之前，集中在一个人身上；以色列的故事引向基督，加拉太书 3 章 16 节教导我们：所应许的原是向亚伯拉罕和他的子孙说的。神并不是说‘众子孙’，指着许多人，乃是说‘你那一个子孙’，指着一个人，就是基督。

新约给了我们解释，你想要知道亚伯拉罕的子孙、带来祝福的是谁吗？不是以色列民族；从以色列出来的一个特殊子孙，耶稣基督；通过他，神应许的祝福会临到。因此，祝福他的，必蒙祝福；咒诅他的，必遭咒诅。保罗在同一段经文 3 章 6 节说，

亚伯拉罕信神，这就算为他的义，第 7 节：所以，你们要知道：那以信为本的人，就是亚伯拉罕的子孙。

第 8~9 节保罗说，并且圣经既然预先看明，神要叫外邦人因信称义，就早已传福音给亚伯拉罕，说：万国都必因你得福。可见那以信为本的人和有信心的亚伯拉罕一同得福。

你看，保罗说福音早就传给了亚伯拉罕，万族都因你而蒙福；什么是福音？基督死了，复活了，升上高天，通过他，你的罪得赦免，成为新的创造。他说，以信为本的人、一切信靠基督的人都属于亚伯拉罕；无论种族、文化、国籍是什么，属于亚伯拉罕的必蒙祝福，反之必受咒诅。也就是说，你是犹太人也好，外邦人也好，没有差别。

那么土地呢？土地以色列蒙祝福的重要部分。今天你还能听到政治家们在讨论这个问题，以色列的领土因该怎么样划分，他们应该放弃哪些土地，等等。但圣经很清楚，神赐给亚伯拉罕的土地是指什么。罗马书 4 章 13 节，因为神应许亚伯拉罕和他后裔，必得承受世界，不是因律法，乃是因信而得的义。保罗说，应许永远都是世界，从来都不是巴勒斯坦那一小块地方；神应许亚伯拉罕的是全世界。记得吗？圣经从世界遭咒诅开始，聚焦到亚伯拉罕一个人，然后通过他祝福万族。神要求的是全世界的万族，因为他起初造人的时候从亚当、夏娃开始，现在他要重新创造，基督里赐给我们救赎。当他的名在全世界为大，亚伯拉罕的名也将为大。从头开始就是神的作为，他的目标是重新获

得。在乐园里，亚当、夏娃本应该顺服神，让一切荣耀都归给他；然而他们被仇敌引诱而失败。神不会停下来直到这一切都被反转过来。记住，神以他的方式、他的时间进行。这就是什么你存在，为什么教会存在。创世记 12 章开始，全地万族的人都要顺从神的掌权，在他面前成为圣洁。这就是什么神给了我们他的话和他的圣礼。基督这位亚伯拉罕的后裔，从死里复活后宣告：天上地下所有的权柄都赐给我了，所以你们要往天下去，传讲福音，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。也就是说，万有都属于我的，所以你们要宣讲福音，施行圣礼，好叫我的掌权延伸到全世界。神在起初所应许的，通过大使命重新赐还给基督的教会。这就是世界将要成为的样子。这个世界的国要成我们神的国（启示录），不是通过武器、政治、强权，而是通过母腹、敬拜和神的道。你必有后代，他们要成敬拜我的人，在全地宣告神的话。这就是基督给我们的大使命，世界将成为神的国。

你听到这些大概会感到可笑，教会这么小；世界和仇敌那么强大，无论你往哪里看，罪好像一直在泛滥。说神要掌管世界这个概念好像很愚蠢；神的话和圣礼和立法相比好像很软弱，你们有些人在底下听的时候，担心的是今天的选举，今天华盛顿的政客们在做的，我们的信心在哪里？是相信神用软弱的来实现他的目标，还是拿起世界给我们的武器？这的确看上去可笑，就像让两个老人去生孩子，生养众多，赢得世界。神告诉我们，谦卑的人将要继承世界，灵里贫穷的要继承世界，受逼迫的将承受世

界。他一再一再告诉我们，他要通过软弱的，最终将万有伏在他儿子基督的脚下。亚伯拉罕必须重新定义他自己，向他的过去挑战；他必须死才能活；所有和他联合的人也要与基督一起经历死亡、复活。你们的保障不知道比亚伯拉罕大多少。亚伯兰出去不知道往哪里去，你们信了，回头看十字架，复活，升天；你们有一位救主，现在坐在父的右边，掌管世界；他永远活着，为你们代祷；你们的生命、你们的身份和他相连。神已经说话，你相不相信？所有信他的人必蒙祝福，所有不信的，都必咒诅。愿我们信靠救主耶稣基督。

让我们一起祷告。